

«Άμεσο δόλο» στον Πάγκαλο αποδίδει η Ν.Δ. στο πόρισμά της για Οτσαλάν

των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΔΕ

Παρά το ότι υπάρχουν «σαφείς ενδείξεις για τη διάπραξη πολλών και σοβαρών αξιόποινων πράξεων» στην υπόθεση Οτσαλάν, όπως ανακοίνωσε ο συντάκτης του πορίσματος της Ν.Δ. - μέλος της εξεταστικής επιτροπής της Βουλής, Χρ. Μαργκογιαννίδη, η αξιωματική αντιπρόεδρος «σ' αυτή τη συγκυρία» δεν θα ζητήσει τη παύση προανακριτικής επιτροπής. Επιφυλάσσεται όμως για το μέλλον. «Αύριο μπορεί να προκύψουν κι άλλα στοιχεία, μπορεί να μιλήσει ο Σταυρακάκης», πρόσθεσε χαρακτηριστικά.

Στο πόρισμα (περίπου 60 χειρόγραφες σελίδες), που θα καταθέσει τη Δευτέρα η Ν.Δ., καταλογίζεται «άμεσος δόλος» στον τέως υπουργό Εξωτερικών Θ. Πάγκαλο για το «πετάξετε τον έξω» (σ.σ. από την πρεσβεία), αφού, όπως εκτιμάται, ήταν δεδομένο ότι αν έβγαине θα τον έπιαναν.

Όσο για τον πρωθυπουργό, επισημαίνεται πως «γνώριζε τα πάντα και ενέκρινε τα πάντα, όπως κατέθεσαν οι τρεις υπουργοί και ο Σ. Κοσμίδης» και σημειώνεται ότι «τις ευθύνες που έχει ο Θ. Πάγκαλος έχει και ο Κ. Σημίτης». Γίνεται βέβαια και η πολιτική εκτίμηση πως αν ο πρωθυπουργός δεν γνώριζε είναι «ανύπαρκτος και επικίνδυνος».

Στον κ. Πάγκαλο καταλογίζεται ακόμα «ενδεχόμενος δόλος» για την επιλογή της Κέννας, αφού ήταν «ενδεχόμενο εκεί ο Οτσαλάν να γίνει αντιληπτός και να συλληφθεί». Κι αυτό, γιατί η Κέννα ήταν ξέφραγο αμπέλι για τους Αμερικανούς.

Στον τέως υπουργό Εξωτερικών καταλογίζεται

ακόμα ευθύνη για την άρνηση του πρώην αρχηγού της ΕΥΠ Χ. Σταυρακάκη να καταθέσει, αλλά και για ταπεινώση της Ελλάδας διεθνώς.

«Λευκοί» οι άηθοι δύο υπουργοί

Στον υπουργό Αλ. Παπαδόπουλο, του οποίου η πρόταση για σύλληψη του Οτσαλάν και δημοσιοποίηση κρίνεται αξιόλογη, επιρρίπτεται πολιτική ευθύνη, ως πολιτικού προϊσταμένου της ΕΥΠ, για το ότι «δεν έκανε τίποτα για την ΕΥΠ, που ήταν ξέφραγο αμπέλι, διαβρωμένη, διαλυμένη», ενώ ο υπουργός Φ. Πετσάλνικος βγαίνει «καθαρός», δεν του προσάπτεται καμία ευθύνη.

Όσον αφορά την έλευση του Οτσαλάν στη χώρα μας, επισημαίνεται πως αποδεικνύεται ότι «η δημόσια διοίκηση είναι διαβρωμένη και διαλυμένη» και αφήνονται υπαινιγμοί «για κάτι άλλο που μπορεί να φτάνει και πολύ ψηλά», καθώς χαρακτηρίζεται «περίεργη η αναχώρηση του Σταυρακάκη για το Βουκουρέστι, αλλά και το ότι δεν επέστρεψε μόλις πήρε την πληροφορία».

Τέλος, κατηγορείται η κυβέρνηση ότι προσπάθησε να ασυκοτίσει την υπόθεση στην εξεταστική επιτροπή, ενώ πολιτικές ευθύνες δεν επιρρίπτονται στον Σ. Κοσμίδη, γιατί «δεν είναι πολιτικό πρόσωπο».

• Το «Μέτωπο Ριζοσπαστικής Αριστεράς», με αφορμή το πόρισμα της εξεταστικής επιτροπής της Βουλής, θεωρεί πασιφανή την ενοχή της ελληνικής κυβέρνησης στην παράδοση του Α. Οτσαλάν στους δήμιούς του, η οποία αποτέλεσε την πρώτη πράξη εμπλοκής της Ελλάδας στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στη Γιουγκοσλαβία.